


Előterjesztés száma: 4./2018.

ELŐTERJESZTÉS
a Képviselő-testület
2018. január 15-i ülésére

Előterjesztés tárgya: Javaslat információkérésre a 2000 fő alatti települések önkormányzatiságával összefüggésben

Előterjesztő: Klement János polgármester 


Készítette: Gombai Mártonné általános igazgatási ügyintéző

Pénzügyi, gazdasági szempontból ellenőrizte: Zámodics Péter Pénzügyi-és Adóügyi Osztályvezető

Jogi, törvényességi szempontból ellenőrizte: Dórané dr. Kuzmann Katinka aljegyző 

Tárgyalja: GÜB

Egyeztetve, tájékoztatva:

Javasolt meghívott:

A határozati javaslat elfogadásához minősített többség nem szükséges.

Az előterjesztés zárt kezelését nem kérjük.

Tisztelt Képviselő-testület!

I. Előzmények:

Szőnyi Tamás képviselő úr a Képviselő-testület 2017. november 20-i ülésén, az „Egyebek” napirendi pont keretében indítványozta, hogy az önkormányzat önállóságának megtartását kérvényezze. Javasolta e tárgykört a Képviselő-testület napirendjére tűzni.

II. Kifejtő részletezés:

Jelenleg nincs olyan jogi szabályozás, mely szerint a 2000 fő lakosságszám alatti települések önkormányzati önállóságát megszüntetnék.

Egyes hírforrásokból hallhattunk arról, hogy valószínűleg készül egy terv, mely szerint a kétezer fő lakosságszám alatti települések önállóságát megszüntetnék, melynek következtében 2019-ben ezeken a településeken már nem kerülne sor helyi önkormányzati képviselő, illetve polgármester választásra.

Tájékozódó kérdésemre a választókerület országgyűlési képviselője cáfolta ezt az állítást.

A 2017. szeptemberében megrendezett jegyzői konferencián is úgy nyilatkozott az előadó, hogy jelenleg nincs ilyen szakmai szándék.

Fentiek alapján véleményem szerint nem az önállóság kérvényezése, hanem az önállóság esetlegesen tervezett megszüntetésével kapcsolatos tájékozódás lehet időszerű. A hiteles információhoz jutás érdekében javaslom, hogy a jelen előterjesztés 1. sz. mellékleteként csatolt levéllel forduljunk a Belügyminisztérium Önkormányzati Államtitkárához.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, és a határozati javaslatot fogadja el.

III. Határozati javaslat

Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a 2000 fő alatti lakosságszámú települések önkormányzati önállóságával kapcsolatosan tájékozódik az előterjesztés 1. sz. melléklete szerinti tartalmú levél Belügyminisztérium Önkormányzati Államtitkára részére történő megküldésével.

Felelős: Klement János polgármester

Határidő: azonnal, a megküldésre: a döntést követő 15 napon belül

Jogszabályi hivatkozások: -

Az előterjesztés melléklete:

1. sz. melléklet: Levéltervezet



Csomád Község Polgármestere

✉ 2161 Csomád, Kossuth Lajos út 69.

💻: polgarmester@csomad.hu, titkarsag@csomad.hu

☎: 28/366-077, 566-511. fax :28/366-077

Ikt. szám:

**Belügyminisztérium
Budapest
József Attila u. 2-4.
1051**

**Pogácsás Tibor
Önkormányzati Államtitkár Úr részére**

Tisztelt Államtitkár Úr!

Tisztelettel kérem, engedje meg, hogy a Pest megyei Csomád község polgármestereként levelemmel Önhöz forduljak.

Településünk a Dunakeszi Járáshoz tartozik. A község évek óta folyamatos fejlődést mutat, önerőből, illetve a pályázatokon való sikeres részvétel eredményeképpen új iskolát, óvodát építettünk, bölcsődét indítottunk, egészség- és szolgáltatóházat létesítettünk. A mindehhez szükséges bevételeket köszönhattük a település helyi adópolitikájának is, miszerint helyi adót nem vezettünk be, így nagy gépjárműcégek települtek a községbe, ezzel a gépjárműadóbevételt növelve.

A beruházások megvalósításához természetesen szükség volt a község lakóinak és a képviselők együttműködésére is. Nagy örömünkre szolgál, hogy a választókerületi képviselőnkkel is jó kapcsolatot ápolunk.

A fentiekben említett eredményeket a korábbiakhoz hasonló módon fenn szeretnénk tartani.

Az ismertetett, és mindannyiunk meglegedésére szolgáló helyzetünkből adódóan kérnék a T. Államtitkár Urat, hogy az önkormányzatunkat foglalkoztató fontos kérdésben szíveskedjék tájékoztatást nyújtani számunkra.

Különböző hírforrásokból valamennyien halottunk arról, hogy valószínűleg készül egy terv, mely szerint a kétezer fő lakosságú alatti települések önállóságát megszüntetnék, melynek következtében 2019-ben ezeken a településeken már nem kerülne sor helyi önkormányzati képviselő, illetve polgármester választásra.

Önkormányzatunk Képviselő-testülete a 2018. január 15-i ülésén meghozott ...határozatában felkért, hogy a T. Államtitkár Úrhoz forduljak ebben a kérdésben annak érdekében, hogy az eltérő híresztelésekkel szemben, hiteles választ kaphassunk.

Szeretnénk kifejtetni, hogy amennyiben a fentiek szerinti önkormányzati átalakításra van politikai szándék, kérem, hogy fontolják meg alábbi javaslatunkat. Fontosnak tartjuk, hogy az egyes, 2000 fő alatti településeknek adjanak lehetőséget arra, hogy kérelmezhessék az önálló önkormányzati rendszerük fenntartását.

Csomád lélekszáma 1700 fő körül mozog. A jelenlegi fejlődés üteméből kiindulva 2-3 éven belül a 2000 fős lakosságszámot is elérheti a település.

Községünk esetében látható, hogy önálló működését képes volt, és jelenleg is képes saját bevételeiből biztosítani. Csomád az adóssághozzájárulásban részt nem vett települések közé tartozik. Az önkormányzati Képviselő-testület és bizottságai működése nem jelent személyi kiadást, mivel az alpolgármester és a képviselők lemondtak tiszteletdíjukról. Ez a hosszú ideje gyakorlat településünkön. Továbbá figyelembe kell venni azt a körülményt is, hogy a szomszédos települések – amelyek valamelyikéhez esetlegesen csatolnák Csomádot az önkormányzati önállóság megszűnése után – egészen más adópolitikát folytat. Ha az ottani adónemeket bevezetnék településünkön is, a vállalkozók számára kedvező helyzet megszűnne, és fő bevételi forrásunktól elesnénk. Ugyanakkor a korábban létrehozott, és jelenleg is jól működő intézményrendszerünket a lakosság érdekében továbbra is fenn szeretnénk tartani. Más településsel történő közös működés esetében ez bizonytalanabbá válhatna. Esetleges intézménymegszüntetés pedig a lakosság terheit növelné, visszafejlődést jelentene.

Nem gondolnánk, hogy a önállóság megőrzése iránti kérelem benyújtásának és pozitív elbírálásának lehetőségével számtalan település élne. Ugyanakkor azon önkormányzatok számára, melyek anyagi és egyéb körülményeik alapján képesek az önállóságuk megőrzésére, a helyzethez igazodó, körültekintő, egyedi elbírálás lehetőségét jelentené.

Tisztelt Államtitkár Úr!

Köszönöm, hogy időt szánt levelem elolvasására. Tisztelettel kérem, hogy az abban foglaltakkal kapcsolatos tájékoztatását megküldeni szíveskedjék. Amennyiben szükségesnek látja, készséggel állok rendelkezésére személyes megbeszélés keretében is.

Megtisztelő válaszát előre is köszönöm.

Csomád, 2018. január

Tisztelettel:

Klement János
polgármester